

烈士纪念日，七常委敬献花篮

据新华社北京9月30日电 9月30日，习近平等党和国家领导人出席烈士纪念日活动，向人民英雄敬献花篮。

天安门广场上，五星红旗高高飘扬。人民英雄纪念碑北侧花坛上，红白两色花朵组成了花环。3000名各界代表手持鲜花，面向纪念碑列队肃立。

临近10时，习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人来到天安门广场，步行至群众方阵前，出席向人民英雄敬献花篮仪式。

10时整，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场高唱

中华人民共和国国歌。

随后，18名礼兵伴着乐声抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，摆放在纪念碑基座上。习近平等党和国家领导人随后登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。习近平走上前，仔细整理花篮缎带。接着，习近平等党和国家领导人缓步绕行，瞻仰

人民英雄纪念碑。

又讯 据《山东新闻联播》报道，9月30日，山东省、驻济部队暨济南市在英雄山革命烈士纪念馆广场举行公祭烈士活动。省委书记姜异康，省委副书记、省长郭树清；北部战区陆军司令员李桥铭、政委石晓；济南军区善后办主任吉

文明、政委高建国出席活动。省政协主席刘伟主持，省委副书记龚正出席。

山东省、驻济部队及济南市领导，省各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表，省直有关部门和省各人民团体负责人，部分部队官兵，社会各界群众代表等参加活动。



王敏在庭审现场。 宁波法院供图

王敏受贿1800万被判12年 原广州市委书记万庆良同日被判无期

宁波市中级人民法院9月30日公开宣判山东省原常委、济南市委原书记王敏受贿案，对被告人王敏以受贿罪判处有期徒刑12年，并处没收个人财产人民币200万元；对王敏受贿所得财物予以追缴，上缴国库。

经审理查明：2004年至2014年，被告人王敏先后利用担任山东省委副秘书长、省委政策研究室主任、山东省委常委、省委宣传部部长、省委秘书长、济南市委书记等职务上的便利，为他人房地产开发、职务提拔、工作安排等事项上谋取利益，直接或者通过其特定关系人非法收受他人财物，共计折合人民币1805.103万元。

同日，南宁市中级人民法院公开宣判广东省委原常委、广州市委原书记万庆良受贿案，对被告人万庆良以受贿罪判处有期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；对万庆良受贿所得财物予以追缴，上缴国库。

经审理查明：2000年至2014年，被告人万庆良利用职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件，为他人企业发展、项目开发、职务晋升等事项上谋取利益，直接或者通过其特定关系人索取、非法收受他人财物，共计折合人民币1.11251086亿元。

三“首虎”涉案额过亿 万庆良受贿金额最大

已经宣判的各省首个落马的高官中，涉案金额过亿的其实并不多，万庆良算是其中一个。

根据9月30日南宁中院公布的消息，万庆良受贿金额共计折合人民币1.11251086亿

元，其中索贿人民币150万元。而此前两个涉案金额过亿的高官，分别是湖北的陈柏槐和四川的李春城。

法院认定陈柏槐涉案金额共两大块：因徇私舞弊等给国家造成经济损失6.1亿多元；收受他人财物共283万多元。

法院认定李春城涉案金额是三大块：非法收受财物共计折合人民币3979.7597万元；违规为特定关系人在经营活动中提供帮助，造成公共财产损失57282.5197万元；违规使用财政资金，造成公共财产损失300万元。

不难发现，在已经宣判的各地首个落马的高官中，万庆良是截至目前唯一一个受贿过亿的。可以说，万庆良是“特能受”。

万庆良一审量刑也值得关注。在判决书中，一方面，他具有法定从重处罚情节，索贿人民币150万元；另一方面，他也有减轻及从轻处罚情节：到案后如实供述自己罪行，主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实；提供侦破其他重大案件的重要线索，有重大立功表现；认罪悔罪，积极退赃，

具有法定、酌定减轻及从轻处罚情节，依法予以从轻处罚。

法庭判决结果已经公布，算上万庆良，目前被审判的各省首个落马高官中被判处无期的有2人，另一个是内蒙古王素毅。

过半“首虎”尘埃落定 九人目前等待宣判

目前已经被宣判的各省首个落马高官有15个。此外，还有一名是被降级，他就是原黑龙江省政府亚布力度假区领导小组常务副组长付晓光。

也就是说，全国过半省份的首个落马高官情形目前已尘埃落定。

在各自省份里应声落马的首个部级官员中，有9人今年已经过堂，但尚未宣判。

而在这9人中，也有2人被检方指控，受贿过亿，他们分别是：毛小兵：被指控索取、收受财物共计折合人民币1.04818274亿元；金道铭：被指控非法收受财物共计折合人民币12373万余元。由于尚未宣判，这一数字还有待法院最终认定。 据新华社·北京青年报



万庆良受审。 南宁法院供图

山东检方批捕 徐玉玉案7名嫌疑人

据新华社北京9月30日电 记者30日从最高人民检察院获悉，山东省临沂市罗庄区人民检察院30日对备受社会关注的山东考生徐玉玉被电信诈骗致死案的犯罪嫌疑人陈文辉等7人，依法作出批准逮捕的决定。

今年8月19日，临沂市罗庄区高考录取新生徐玉玉被犯罪嫌疑人以发放助学金的名义，实施电信诈骗骗走9900元。案发后，徐玉玉与父亲到公安机关报案，回家途中出现心脏骤停，送医院抢救无效死亡。经过公安机关大力侦查，8月底，7名犯罪嫌疑人先后落网。

经审查，2016年7月初，犯罪嫌疑人陈文辉租住房屋，购买手机、手机卡、无线网卡等工具，从犯罪嫌疑人杜天禹手中购买五万余条山东省2016年高考考生信息，雇用郑贤聪、黄进春冒充教育局工作人员以发放助学金名义对高考录取学生实施电话诈骗。其间，郑金锋又与陈文辉商议，由郑金锋

负责提取诈骗所得赃款。在得到“得逞后抽成10%好处费”的约定后，郑金锋联系陈福地，由陈福地向郑金锋提供多张用于实施诈骗的银行卡。8月19日16时许，郑贤聪拨打徐玉玉电话，骗取其银行存款9900元。得手后，陈文辉随即让郑金锋在福建省泉州市取款，郑金锋随后又指挥熊超将9900元提取。

临沂市罗庄区人民检察院审查后认为，陈文辉非法获取公民信息，冒充国家工作人员，以发放助学金名义骗取他人财物，涉嫌侵犯公民个人信息罪、诈骗罪；郑贤聪、黄进春冒充国家工作人员，以发放助学金名义骗取他人财物，涉嫌诈骗罪；郑金锋、熊超、陈福地明知他人从事诈骗活动，仍为其提供银行卡、提取赃款，均涉嫌诈骗罪；杜天禹非法出卖公民个人信息，涉嫌侵犯公民个人信息罪，依法对上述7名犯罪嫌疑人作出了批准逮捕的决定。

平度“3·21”纵火案主犯 王月福被执行死刑

本报9月30日讯(记者 万兵 张晓鹏) 30日，根据青岛市中级人民法院官方微博发布的消息，当天上午，备受社会关注的山东平度“3·21”纵火案主犯王月福被青岛市中级人民法院依法执行了死刑。

青岛中院一审以放火罪、寻衅滋事罪判处被告人王月福死刑，剥夺政治权利终身，对同案其他被告人判处有期徒刑至有期徒刑六年不等的刑罚。宣判后，各被告人均提出上诉。山东省高级人民法院经依法开庭审理后，裁定驳回上诉，维持原判，并依法报请最高人民法院核准。最高人民法院依法组成合议庭进行了复核，讯问了被告人，听取了辩护律师意见，裁定核准王月福死刑。

最高人民法院经复核确认：2014年3月，平度市凤台街道办事处杜家疃村发生纠纷，部分村民前往施工现场阻止施工。21日，王月福指使纠集本案其他被告人用汽油将一名阻止施工的村民烧死，多人烧伤。此外，2013年9月至2014年3月间在平度市李园街道办事处白果园村拆迁过程中，被

告人王月福还纠集本案其他被告人采用投放礼花弹、毁坏财物、殴打他人等手段，多次对未签订拆迁补偿协议的村民进行滋扰、威胁，并强行拆毁村民住房。

最高人民法院认为，被告人王月福的行为已经构成放火罪、寻衅滋事罪，应依法并罚。王月福参与预谋、纠集、指使李青等人实施放火犯罪，毁灭证据，提供出逃资金，还多次纠集、指使李青等人实施寻衅滋事犯罪，严重破坏社会秩序，系共同犯罪中地位、作用最为突出的主犯，且有两次犯罪前科，系累犯，依法应当从重处罚。最高人民法院据此依法核准山东省高级人民法院的刑事裁定，并下达了对罪犯王月福执行死刑命令。

青岛市中级人民法院收到最高人民法院的刑事裁定后，依法进行了宣判，并遵照最高人民法院院长签发的执行死刑命令，对罪犯王月福验明正身，交付执行死刑。青岛市人民检察院派员监督了全部过程。临刑前，青岛市中级人民法院安排了王月福的近亲属进行了会见。